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Rámcový popis činnosti Městského muzea v Jaroměři za 

rok 2023 

 

Sídlo Městského muzea v Jaroměři, tzv. Wenkův dům a dům čp. 91 na Husově třídě 

v Jaroměři, bylo otevřeno veřejnosti po generální rekonstrukci 26. března. Od tohoto 

data je v muzeu běžný návštěvnický provoz, včetně pořádání dočasných výstav, 

přednášek či koncertů. Prostory (hlavní a podkrovní sál) jsou pronajímány pro 

soukromé přednáškové, konferenční či komerční akce.  

V první sezoně po otevření rekonstruovaného muzea byla zaznamenána vyšší 

návštěvnost, která splnila předběžná očekávání. „Soudomí“ městského muzea se 

zařadilo mezi přední turistické cíle našeho města. Muzeum navázalo i na tradici místa 

setkávání širší jaroměřské a josefovské veřejnosti. 

Obnovena byla také edukační činnost muzea určená jaroměřským i 

mimojaroměřským školám různého zaměření a stupně. Stálé edukační programy jsou 

doplňovány programy připravenými k prakticky každé dočasné výstavě pořádané 

muzeem.  

V běžném návštěvnickém provozu byla Stálá historická expozice v Josefově 

(Riegrovo nám. čp. 8), včetně sezonní výstavy (expozice partnerského muzea města 

Toul a výstava sestavená z originálních kolorovaných fotografií vojenských manévrů 

v Josefově). Josefovská expozice je jedním z hlavních turistických cílů v Josefově a 

doplňuje např. nabídku nedalekého Bastionu I. Ve druhé polovině roku 2023 byly 

zahájeny projektové práce na modernizaci Stálé historické expozice, včetně jejího 

přesunu do areálu Bastionu I. Projekt modernizace a stavebních úprav prostor na 

Bastionu I probíhá ve spolupráci zaměstnanců muzea, Bastionu I (Městského 

kulturního střediska), Odboru majetku města, NPÚ a ateliérů Davida Vávry a Fort 21. 

Celý záměr by byl nemyslitelný bez aktivní podpory politické reprezentace města 

Jaroměře.  

Uspokojování kulturních potřeb jaroměřské veřejnosti, zlepšování nabídky 

atraktivních výstav pro turistickou veřejnost a realizace edukačních programů patří 

k našim stěžejním cílům, které chceme dále naplňovat a rozvíjet.  

Výhled do roku 2024 

 

Pro rok 2024 připravujeme několik poměrně náročných výstav (včetně souvisejících 

edukačních programů) a současně budeme připravovat autorskou výstavu k výročí 
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konce druhé světové války na rok 2025. V první části roku bude také tým muzea 

spolupracovat s ateliérem Davida Vávry na detailním zpracování projektové 

dokumentace modernizované josefovské expozice. Zachována a dále rozšiřována 

bude nabídka přednášek, koncertů a dalším mimořádných akcí konaných 

v prostorách Wenkova domu.   

Kromě „viditelné“ práce pro místní i turistickou veřejnost bude věnováno velké úsilí 

zpětnému stěhování sbírkového a knižního fondu muzea (resp. města Jaroměře) 

z náhradních prostor do depozitářů v na Husově třídě, a to včetně 100 % 

inventarizace. Samotná inventarizace již proběhne v novém muzejním programu 

Nestos a využita bude i digitalizace sbírkové evidence, ve smyslu QR kódů.  

Finanční souhrn 

 

Hlavní ekonomické ukazatele:  

Dotace na provoz od zřizovatele: 5.266.000 Kč 

Tržby za vlastní výkony: 100.000 Kč  

Výdaje na mzdy: 2.075.000 Kč  

Výdaje na sociální a zdravotní pojištění: 680.000 Kč  

Výdaje na dohody o provedení práce: 440.000 Kč 

 

Dotace:  

Dotace Královéhradeckého kraje v programu „Na podporu činnosti muzeí“: 103.000 

Kč. 

Personální obsazení 

 

Mgr. et Mgr. Rudolf Havelka, Ph.D. - ředitel Městského muzea v Jaroměři, 

zodpovědný za vedení muzea, včetně koncepce a řízení dalšího rozvoje (dotační a 

investiční činnosti, propagace apod.). 

Jitka Ambrožová – účetní muzea a správkyně rozpočtu, smluvně jako OSVČ 
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Bc. Monika Joštová – edukátorka a kurátorka sbírek, zodpovědná za přípravu a 

realizaci edukačních a animačních programů, spolupráci na přípravě výstav a 

zpracování částí sbírkového fondu. 

Mgr. Martina Vítková – historička a knihovnice, zodpovědná za badatelskou činnost 

muzea a spolupráci na přípravě výstav a expozic. 

Kristýna Ruferová DiS. - produkční, programová a kulturně – výchovná pracovnice 

Miluše Kudrnáčová – péče o návštěvníky (pokladní a průvodce), úklid, smluvně na 

DPP 

Dotační projekty 

 

V roce 2023 byl s poměrně vysokým personálním nasazením (příprava 

propagačních brožur a letáků, příprava a realizace workshopů) dokončován projekt 

„Centra tradičních řemesel na Via Fabrilis“ programu Interreg V-A Česká republika – 

Polsko. Z dotačního programu Královéhradeckého kraje byly pořízeny zakázkové 

výstavní předstěny, které výrazně zlepšují možnosti instalace rozsáhlejších výstav.  

Na rok 2024 jsou připravovány projekty pro další etapu dotačního programu Interreg 

(modernizace a přesun Stálé historické expozice v Josefově, viz výše). Dále je 

zpracovávána žádost o dotaci ke Královéhradeckém kraji, a to žádost o dotaci na 

realizaci finančně náročné výstavy. Pro výstavu k Roku hudby bude žádáno 

k Ministerstvu České republiky o prostředky na pořízení dalšího výstavního mobiliáře 

(vitríny).  

Péče o sbírkový fond 

 

V roce 2023 byl v odborné restaurátorské laboratoři Muzea východních Čech 

v Hradci Králové restaurován soubor 23 sbírkových předmětů, výrobků ruských 

zajatců z josefovského zajateckého tábora (kolem r. 1915). Na stejném pracovišti byl 

restaurován soubor 9 obrazů josefovského malíře, kopisty Josefa Engeho.  

Edukační činnost 

 

Začátek roku 2023 byl náročný ve smyslu vrcholících příprav nové expozice ve 

zrekonstruovaných prostorách muzea.  Při tom však stále platila omezená nabídka 

edukačních programů, které se konaly ve Stálé historické expozici v Josefově. Oblibě 
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se těší edukační programy Historie Jaroměře a Josefova, edukační program k pruské 

válce v r. 1866 a Život Marie Terezie a Josefa II. Nadále pokračuje spolupráce s MAS 

Mezi Úpou a Metují v rámci nového projektu MAPIII. 

V nové stálé expozici ve Wenkově domě vznikly herní a edukační prvky a tvořivá 

dílna pro dětské návštěvníky. Expozice byla od počátku realizována s hlavní 

myšlenkou, aby v každé místnosti byl edukační prvek, tak aby expozice byla přívětivá 

nejen pro dospělého návštěvníka, ale především pro toho dětského. 

Ve výstavních prostorách již probíhají krátkodobé výstavy a většina z nich má 

připravený edukační program pro školy i jednotlivce (rodiny s dětmi). 

Stálá edukační nabídka obsahuje aktuálně 7 stálých edukačních programů, a to 

Historie Jaroměře a Josefova, Život Marie Terezie a Josefa II., 1866, Putování po 

jaroměřské historii a památkách, Dějiny knižní kultury, Normalizace a Historie 

obchodního domu Wenke a syn. Edukační programy jsou zaměřeny na různé 

věkové skupiny (předškolní věk, 1. stupeň ZŠ, 2. stupeň ZŠ a SŠ). Zároveň je 

upravujeme podle přání pedagogů s ohledem na aktuální probíraná témata ve 

škole. 

Interaktivní Zvídavé procházky po Jaroměři jsou k dispozici široké veřejnosti. Při této 

aktivitě se při procházce městem pomocí mobilního telefonu řeší otázky a úkoly na 

určených místech. 

Velmi pozitivnímu ohlasu se těšila výstava Včely ze všech ú(h)lů, která obsahovala 

velké množství interaktivních prvků, výtvarné dílny i edukační program pro školy. V 

rámci této výstavy byla vyhlášena výtvarná soutěž a do muzea bylo doneseno či 

posláno celkem 167 dětských prací. 

Do závěru roku 2023 připravujeme vánoční dílny, které se uskuteční v rámci tradiční, 

veřejnosti otevřené akce Advent v muzeu. 

V tomto roce se podařilo dokončit cyklus řemeslných workshopů v Čechách i v 

Polsku, které byly realizovány v rámci dotačního projektu „Centra tradičníc řemesel 

na cestě Via Fabrilis“, financovaného z dotačního titulu Interreg V-A Česká republika 

– Polsko. 

V roce 2023 navštívilo edukační programy muzea celkem 455 dětí za doprovodu 34 

pedagožek a pedagogů.  
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Badatelská činnost 

 

Badatelské dotazy  

Služba pro badatele se i v tomto roce soustředila převážně na odpovědi dotazů, 

které byly adresovány muzeu. Tento rok přišlo okolo 20 dotazů s různým obsahem. 

Jednalo se o souhlasy s poskytnutím fotografie do různých publikací, o dotazy 

studentů zpracovávajících různá regionální témata či dotazy na jaroměřské a 

josefovské rodáky.  

Zajímavý byl dotaz, který se týkal Eduarda Neumanna (1862–1937), malíře a 

ilustrátora původem z Josefova. Ze Státního okresního archivu ve Svitavách přišel 

dotaz na portrét josefovského starosty Taxlera, jenž kdysi zdobil obecní zasedací síň 

a jehož autorem měl být právě Eduard Neumann. Josefovskému rodákovi by mohla 

být v budoucnu věnovaná samostatná publikace či studie.  

Jeden z dotazů se zaměřoval na archeologické nálezy na Jaroměřsku při stavbě 

železnice. Městské muzeum v Jaroměři bohužel archeologické nálezy z tohoto 

období nemá. Jedná se o archeologický sběr amatérského archeologa Františka 

Petery Rohoznického (1798–1877), který v letech 1857–1861 pobýval v Jaroměři.  

Jeho nálezy jsou dnes součástí sbírek Národního muzea v Praze. Je možné si je 

prohlédnout v databázi: 

 

http://forum.nm.cz/prehistorie/ph.php?perso=0&vy%5B%5D=Smi%C5%99ice

+%28u+Dvora+Kr%C3%A1lov%C3%A9+n.+L.%29&vq%5B%5D=l&prvne=a 

 

Spolupráce s institucemi 

Městské muzeum v Jaroměři zapůjčilo Muzeu východních Čech v Hradci Králové 

dva předměty ze své sbírky na výstavu JAN ŽIŽKA – husité ve východních Čechách, 

a to model husitského vozu a model pušky Jaromiřky. Výstava v Muzeu východních 

Čech v Hradci Králové potrvá od 23. červena 2023 do 21. dubna 2024 a 

návštěvníkům představí dobu počátků utrakvismu, náboženského vzepětí i vzniku 

sekt, dobu nových společenských procesů i surového válečnictví.  

Městské muzeum ve Dvoře Králové nad Labem zapůjčilo Městskému muzeu v 

Jaroměři historické úly, které obohatily výstavu Včely ze všech ú(h)lů, a ukázku 

historických vánočních ozdob, jež se stanou součástí vánoční výstavy Vánoční 

ozdoby u Wenků, věnované spolupráci mezi jaroměřskou firmou A. Wenke a syn a 

Sklářským družstvem pro výrobu vánočních ozdob se sídlem ve Zdobíně. 

http://forum.nm.cz/prehistorie/ph.php?perso=0&vy%5B%5D=Smi%C5%99ice+%28u+Dvora+Kr%C3%A1lov%C3%A9+n.+L.%29&vq%5B%5D=l&prvne=a
http://forum.nm.cz/prehistorie/ph.php?perso=0&vy%5B%5D=Smi%C5%99ice+%28u+Dvora+Kr%C3%A1lov%C3%A9+n.+L.%29&vq%5B%5D=l&prvne=a
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Muzeum Náchodska zapůjčilo výstavu Od Martina po Tři krále, která je věnována 

postavám a zvykům, s nimiž se naši předci setkávali v předvánočním čase. 

Výstavy  

 

Slavnostní otevření muzea 26. 3. 2023 

 

Socha v Hlíně 26. 3. 2023 - 21. 5. 2023 

Výstava keramické plastiky k 30.letům Keramického studia v Kohoutově. 

Prezentace výtvarných prací studentů keramického studia v Kohoutově. 

 

Josefov objektivem Františka Gulda a Oldřicha Šustila 1. 4. 2023 - 30. 9. 2023 

Výstava zvětšených fotografií fotografů Františka Gulda a Oldřicha Šustila. 

 

Historie Toul 1. 4. 2023 - 30. 9. 2023 

Výstava partnerského města Toul. 

 

Včely ze všech ú(h)lů  1. 6. - 30. 9. 2023 

Interaktivní výstava nejen o včele medonosné, ale i divoce žijících 

samotářských včelách, o včelím příbuzenstvu, predátorech i škůdcích. 

 

Pevnostní město Josefov - co bude dál? 15. 6. - 30. 6. 2023 

Výstava prezentovala semestrální práce studentů architektury Technické 

univerzity v Liberci a Fakulty architektury ČVUT v Praze, pod vedením 

zkušeného architekta Josefa Mádra a jeho asistenta architekta Štěpána 

Tomše.  

 

Zbyněk Suk – KOV * KÁMEN * OBRAZY" od 22. června - 30. září 2023 
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Výstava prací jaroměřského kantora (1951 – 1958) Zbyňka Suka. 

 

Na dosah 19. 9. - 31. 10. 2023 

výstava fotografií  ptáků ve volné přírodě autora Radka Broulíka. 

 

Výtvarno z Podkrkonoší 19. 10. 2023 - 2. 1. 2024 

Výstava výtvarných práce Spolku Podkrkonošských umělců. 

 

Od Martina po Tři krále 16. 11. - 8. 1. 2024 

Výstava přiblíží lidové obyčeje, které se váží k předvánočnímu a vánočnímu 

období. Společně s postavami, které navštěvovaly v předvánočním čase 

domácnosti našich předků, připomene zapomenuté zvyky našich předků a 

vysvětlí ty, které se dochovaly dodnes. 

 

Vánoční ozdoby u Wenků 

 aneb příběh sklářského družstva Zdobín a Doubravice 16. 11. - 8. 1. 2024 

Výstava prezentující hlavního dodavatele vánočních ozdob firmy Wenke a 

syn. 

Další kulturní akce 

 

3.7. Řemeslný workshop v Wleń 

15. 7. Oživlý Josefov (účast na akci) 

18. 7. Řemeslný workshop v Zięmbicich 

22. 7.  Řemeslný workshop v Duszniki-Zdrój 

3.9 2023 Dožínkový den v Jaroměří - vyhlášení výsledků výtvarné soutěže 

„Život včely“ 
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30. 9. 2023 Den architektury (komentovaná prohlídka Wenkova domu 

realizovaná NPÚ v Josefově) 

3. 10. 2023  Nejlepší město na světě - projekce filmu realizovaná pracovníky 

NPÚ v Josefově 

9. - 10. 9. 2023 Dny evropského dědictví ve Stálé historické expozici 

v Josefově a ve Wenkově domě. 

2. 12. 2023 Advent v muzeu 

 

Koncerty u vína v r. 2023 (cyklus bude pokračovat i v roce 2024) 

1. 11. Country Harmony 

15. 11. Jiří Pilař 

29. 11. Dostavník 

 

Přednášky z cyklu Mezi řádky 

26. 1. Wenkův obchodní dům - oceňovaná architektura Josefa Gočára a 

její obnova 

Přednášející Jiří Balský a Tamara Baudišová 

23. 2. Podnikatelská rodina Wenke - příběh jedné rodiny a jedné firmy aneb 

mušle v Jaroměři 

Přednášející Martina Vítková 

16. 3.  Zámek Hrádek u Nechanic - kousek Anglie ve východních Čechách 

přednášející Martin Rejman 

20. 4. moderovaná beseda Lenky Krejzové, Mons. Dominika Duky a Jiřího 

Marka k výstavě Nekousavě kousati 

25. 5. Swéerts - Sporckové pochovaní v Kuksu ve světle objevů v genealogii 

a ve výzkumu jejich kosterních pozůstatků 

přednášející Jan Cvrček 
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8. 6. Beseda s Jiřím Uhlířem 

14. 9.  140 let Městského muzea v Jaroměři 

přednášející Martina Vítková 

19.10. Antropologie aneb co se píše v naší kostře 

přednášející Marcela Horáková 

Vstupné, otevírací doba, návštěvnost 

 

Do Wenkova domu je do konce r. 2023 vstupné zdarma.  

Stálá historická expozice v Josefově: 

• Plné vstupné 60 Kč 

• Snížené vstupné 30 Kč 

• Rodinné vstupné 150 Kč 

• Vstupné pro školní výpravy 20 Kč za žáka 

Obě expozice muzea jsou bezbariérové.  

Návštěvnost Wenkova domu od 1. 4. do 31. 10. 2023 (kromě slavnostního otevření): 

4918 návštěvníků. Oproti r. 2019 jde o více než zdvojnásobení návštěvnosti za dané 

měsíce.  

Návštěvnost Stálé historické expozice v Josefově od 1. 4. do 30. 9. 2023: 1170 

návštěvníků. Oproti sezoně 2022 jde o výrazný pokles návštěvnosti o takřka 1000 

návštěvníků.  
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